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Město zlatého moku aneb Plzeň, hlavní město piva 
  
 Dne 25.10.2008 se naše malá expedice Tiliusu vydala do města Plzeň. 
Výprava začínala na vlakovém nádraží v Příbrami, kde jsme v 9:40, 
s výhodnými jízdenkami pro dva dospělé a tři děti, ale bylo nás pouze šest a 
těch devět dětí jsme jaksi neměli, nasedli a odjeli „luxusním“ vlakem Českých 
drah směr Zdice. Přivítala nás průvodčí „s milým tichým“ hlasem otázkou, zda 
nechceme přitopit. Odpověděli jsem, že si když tak zavřeme okna =o). 
 Ve Zdicích jsme museli přestoupit na vlak, který směřoval na hlavní 
nádraží v Plzni. Když jsme se konečně dodrkotali, doskákali, tzv. dojeli na naší 
konečnou, byli jsme vyčerpaní a bolela nás sedací část těla. Nálada se nám 
rázem zvedla, hned jak jsme spatřili bránu PLZEŇSKÉHO PRAZDROJE.  
 Prohlídka začala ve 12:30. Měli jsme mladou velice příjemnou průvodkyni 
Alenku. Nejprve nám sdělila základní informace o společnosti. Nejvíce nás 
zaujala roční tržba, která činí 27 410 miliónů $. V areálu jsme cestovali 
„busem“ s velice nevrlým panem řidičem, který nás počastoval větou : 
„Postupujte dál, to je autobus pro 80 lidí a je vás tu polovina, tak mi neříkejte, 
že se nevejdete. 

Nejprve jsme vyrazili do nejmodernější stáčírny ve střední Evropě, kde se 
nacházejí dvě linky na stáčení lahví ( každá stočí 60 000 lahví / hod. ) a jedna 
linka na plechovky (  30 000 plechovek / hod. ). Následně nám promítli film o 
historii a výrobě piva. Dále jsme procházeli místností se surovinami ( ječmen, 
chmel, voda, kvasinky ). Prohlídka pokračovala restaurovanou varnou z počátku 
20.století a potom moderní současnou varnou. Konečná fáze prohlídky se 
nachází v historických ležáckých sklepeních, která jsou vytesána v pískovci, a 
mají neuvěřitelnou délku 9,5 km. Za absolvování prohlídky byla náležitá 
odměna a to: SPODNĚ KVAŠENÝ LEŽÁK Pilsner Urquell. 
 Poté jsme se usadili v největší restauraci v Čechách, Na Spilce ( až 600 
hostů ), která se nachází přímo v areálu. Po osvěžení „dvanáctkami“ a po 
dobrém jídle jsme se opět odebrali na plzeňské hl. nádraží a vyrazili k domovu. 
 Na závěr bych chtěla poděkovat průvodkyni Alence za výborný přednes. A 
hodnotím tento výlet jako skvěle prožitý den s přáteli. 
 
 

Za zúčastněné Lenka Holcová ve spolupráci s Ondřejem Novotným  
 


